
1 варіант
1.б) 2.г) 3.б) 4.г) 5.б) 6.б) 7.б) 8.д) 9. зайве «карне право» пропущено «кримінальне право» узагальнене поняття «галузі права». Визначення: Галузі права – це 
відносно самостійна сукупність юридичних норм, що регулюють якісно однорідну сферу суспільних відносин10. а)право на зміну громадянства; право на захист з 
боку держави; право на вільний вибір  громадянства. б) громадянство – це стійкий , необмежений у просторі правовий зв’язок фізичної особи  з певною
(українською) державою, що виявляється у юридичному визнанні цієї особи громадянином  внаслідок чого особа і держава набувають взаємних прав та 
обовязків, закріплених у Конституції. в) держава запобігає виникненню випадків без громадянства дітей. Дитина отримає українське громадянство, якщо: батьки 
громадянина України; якщо один із батьків був громадянином України на момент народження дитини, якщо обоє батьків перебували за межами України, то за їх 
письмовою згодою(«право крові»); якщо дитина усиновлена українськими громадянами; якщо знайдена на території України(«право землі»). Набуття 
громадянства дітьми від 14 до 18 років відбувається лише за їх згодою.
11.б) кримінальну відповідальність нестиме Антон, який вчинив злочин  (грабіж-розбій) Згідно ст22 ККУ це є тяжкий злочин за який відповідальність наступає із 14 
років. Хлопцеві було 15 років на момент скоєння злочину, тому він буде відповідати перед судом. Валентин діяв в межах необхідної оборони і не перевищив її меж 
. Бо відвернув більшу шкоду, ніж наніс посягаючому (голіруч проти холодної зброї) тому Валентин не буде притягнений до кримінальної відповідальності. А)Антон 
порушував Кримінальний Кодекс України (грабіж-розбій) – злочинне діяння . Валентин  діяв в умовах необхідної допомоги – правомірна поведінка 
2 варіант
1.в) 2.б) 3.б) 4.в) 5.в) 6.а) 7.а) 8.г)9.зайве «закон» пропущене «правові норми» Соціальні норми – це правила поведінки, які виникли в процесі історичного розвитку, 
діють у людському суспільстві і регулюють різні сфери відносин.10.а)про цивільний договір б)купівля – продаж автомобіля; оренда обладнання; страхування 
житла; позика, позичка грошей в) договори повинні виконуватися, тому що – це запорука якості товарів і послуг» – це потрібно для встановлення цивільно-
правового ладу в державі» – це убезпечить субєктів цивільно- правових договорів від матеріальної та моральної шкоди; - це сприятиме бізнесу ті ініціативності 
фізичних та юридичних осіб .11. а) Кіндрат Коваленко порушував громадський спокій та правопорядок, що за Кодексом Законів про адміністративні 
правопорушення України є правопорушенням. До того ж він не звернув уваги на попередження з боку працівника право охоронних органів і продовжив не 
правомірну поведінку  б) дії працівників міліції є правомірними . Вони спрямовані на припинення правопорушення . В даному випадку музичний центр і 
підсилювачі звуку будуть вилучені і передані законному власнику 
3 варіант 
1.г) 2.г) 3.в) 4.а) 5.а) 6.б) 7.а) 8.б) 9. зайве «засоби масової інформаціі» пропущене «закони(конституційні і звичайні)» Система права – це складова частина 
правової системи держави; це сукупність нормативних актів з усіх сфер регулювання суспільних відносин(галузей), що діють в державі і становлять одне ціле. 10. 
а) право на освіту і вільний вибір навчальних закладів, право на безкоштовну спеціальну освіту і безкоштовку вищу освіту на конкурсній основі б) кожен має 
здобути обовязкову загальну середню освіту в) принцип безоплатності. Він полягає у тому. Що держава забезпечує за бюджетні кошти громадян України 
дошкільною, повною загальною середньою освітою, а також вищою освітою (про те в останньому випадку на канкурсній основі).11.а)Єва Адамова має право 
розпоряджатися заробленими її грішми та речами, придбаними за них (згідно Цивільного Кодексу України). Це право реалізується для неповнолітніх(14-18років) 
без згоди батьків(усиновлювачів) або піклувальника. Єві 17 років,а тому вона може вчиняти будь-які правочини в межах своїх доходів.тільки судом це право можна 
обмежити,якщо неповнолітня особа витрачає гроші не в своїх інтересах. Інша справа – речі прибдачані на подаровані третіми сторонами гроші. Для укладення 
правочинів з оборотом подарованих грошей чи речей необхідна згода батьків (усиновлювачів)чи піклувальника.б)ситуацію можна розвязати наступним чином: 
Без звернення до суду сторони повинні дійти згоди. Марія повинна віддати каблучку Єві і отримати свої гроші. Вразі судового розгляду договір купівлі – продажу з 
неповнолітньою Євою буде визнаний недійсним, бо згідно ст. 32, п. 3 ЦКУ,неповнолітня особа не має права розпоряджатися грошовими коштами і речами, що 
внесені іншими особами чи подаровані іншими особами без згоди батьків(усиновлювачів). 
4 варіант 
1.б) 2.г) 3.б) 4.в) 5.в) 6.б) 7.б) 8.б) 9. це органи місцевого самоврядування . Місцеве самоврядування – це юридично закріплена можливість територіальної громади 
самостійно вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції України та законів України. Зайве «місцеві державні адміністрації» пропущене «міська 
рада, міськрайонна рада» 
5 варіант 
1.в) 2.г) 3.б) 4.в) 5.а) 6.в) 7.д) 8.г) 9.це типи загальноосвітніх навчальних закладів системи загальної середньої освіти. Зайве «університет» пропущене «гімназія, 
школа-інтернат, позашкільний навчально-виховний заклад» Загальноосвітній навчальний заклад – це установа, що забезпечує реалізацію права громадян на 
загальну середню освіту.10.а) права і свободи людини і громадянина  б) Ні, він є невичерпним. В Україні діє принцип в законодавстві – «все , що не заборонено 
законом – дозволено» в)право на освіту – нам забезпечена доступність і безоплатність повної загальної середньої освіти. Ми ходимо до школи яка утримується за 
кошти державного бюджету. -  право на вільний вибір професії – після закінчення 9 класу нам відкривається вільна дорога для вибору будь якої спеціальності, до 
якої  нахили чи бажання, - Право на вільний розвиток особистості – ми самі вирішуємо чим нам займатись, які гуртки і спортивну секції відвідувати. Свобода слова 
– ми вільно висловлюємо свої думки. – Свобода віросповідання – в нашій школі присутні діти , які належать до різних конфесій , релігій.11. а)ні, благословення 
батьків не є юридичною підставою, щоб РАЦС зареєстрував шлюб. Для цього потрібно: досягнення відповідального віку(18 для чоловіка і жінки), вільна згода, 
особиста заява до компетентних органів. Однак в даному випадку, якщо укладання шлюбу буде відповідати інтересам обох осіб, то орган РАЦСу може 
зареєструвати шлюб, але тільки після надання такого права рішенням суду. б) порядок укладання шлюбу РАЦСом є таким: - Особиста заява чоловіка і жінки, які 
бажають укласти шлюб – Працівники РАЦСу мають ознайомити чоловіка і жінку з умовами, порядком укладання шлюбу, правами і обовязками у шлюбі, 
зобовязати наречених ознайомити один одного зі станом здоровя – Шлюб реєструється після впливу одного місяця з дати подання заяви(за особливих умов- до 
закінчення цього терміну, а за наявності перешкод – до трьох місяців з дня подавання заяви), - При укладенні шлюбу обирається призвіще  одного з подружжя 
(або подвійне і т.д)
6 варіант 
1.в) 2.б) 3.б) 4.г) 5.г) 6.г) 7.д) 8.д) 9.це види юридичної відповідальності. Зайве «трудова відповідальність , майнова відповідальність» пропущене «Кримінальна 
відповідальність». Юридична відповідальність – це застосування до особи, винної в учиненні правопорушення, передбачених законом заходів примусу.10.а) ні, не 
належить. Адвокатами можуть бути як приватні особи, що виявили бажання займатись адвокатською діяльністю і отримали відповідне свідоцтво, так і члени 
Колегії адвокатів. Адвокатська діяльність не є державною, адже є звичайною юридичною практикою по захисту сторін процесуальних відносин у при досудовому 
слідстві і в суді.б)Адвокатом може бути громадянин України, який має вищу юридичну освіту, стаж роботи за спеціальністю юриста або помічника адвоката не 
менше двох років, склав кваліфікаційні іспити, одержав свідоцтво про право на заняття адвокатською діяльністю та прийняв Присягу адвоката України. Адвокат 
не може працювати в суді, прокуратуі, державному нотаріаті, органах внутрішніх справ, служби безпеки, державного управління. Адвокатом не може бути особа, 
яка має судимість.в) Наприклад, коли особа з фізіологічних причин не може виступати на свій захист у суді; коли для доведення правоти чи виправдання особи 
потрібна кваліфікована допомога; коли ведеться допит і є підозра на використання працівниками правоохоронних органів фізичного чи психологічного тиску на 
допитуваного тощо.11.а)неповнолітні (особи від 14 до 18 років) користуються особливими умовами відпочинку: - їм надається відпустка тривалістю 31 
календарний день(для повнолітніх – 24 дні). – Відпустка надається в літній час або в будь-яку пору року за їх бажанням – Відпустка може надаватися і до настання 
6-місячного терміну роботи на підприємстві, установі чи організації.б)ні, дії директора є неправильними. Він не звернув уваги, що у відпуску хотів іти неповнолітній
(Василю було 17 років). Тому директор відмовив йому у відпустці в звязку з тим , що той не відпрацював 6 місяців. Насправді ж Василь мав право іти у відпустку 
ще до настання 6 місячного терміну, вибравши для цього будь-який зручний для нього час. Директор в цьому випадку порушив трудову законодавство, зокрема, 
розділ «час відпочинку» Кодексу Законів про працю України.
7 варіант 
1.б) 2.в) 3.б) 4.в) 5.а) 6.б) 7.а) 8.в) 9. це елементи складу злочину. Зайве «наявність доказів» пропущене обєктивна сторона злочину» склад злочину – це сукупність 
встановлених у кримінальному законі обєктивних і субєктивних ознак, що визначають вчинене суспільно небезпечне діяння(дію чи бездіяльність) як злочин.10а)в 
статті 23 Кодексу України про адміністративні правопорушення йдеться про адміністративні стягнення, тобто негативні наслідки, які має перетерпіти 
правопорушник. Застосовуються такі адміністративні стягнення як штраф, попередження, оплатне вилучення предмета, конфіскація і т.д б) застосовується із 
виховною метою щодо особи, яка вчинила адміністративне правопорушення: із метою пропагування діяльності, спрямованої на додержання законів з метою 
попередження таких же правопорушень у майбутньому в)попередження і штраф.11.б)так Їм виповнилось 14 років, а згідно ст.22 ККУ за незаконне заволодіння 
транспортним засобом передбачена відповідальність саме з цього віку. Однак,якщо це й злочин вчиняється ними вперше, то за ст. 289, п.4 ККУ вони звільняються 
від кримінальної відповідальності, адже повернули транспортний засіб власнику. а) так, в їх діях є склад злочину . Хлопці здійснили угон транспортного засобу. 
Угон – незаконне ,умисне,відкрите або таємне заволодіння чужим транспортним засобом» в їх діях наявний склад злочину. Діяння знаходилось на стадії 
закінченого злочину,  бо згідно законодавства України злочин є закінченим з моменту заволодіння транспортним засобом та початку його руху будь-яким 
способом. Спосіб та дистанція переміщення транспортного засобу і строк користування ним на кваліфікацію не впливають.



8 варіант 
1.в) 2.в) 3.в) 4.б) 5.а) 6.б) 7.г) 8.б) 9.це складові права власності. Зайве «право захисту» пропущене «право користування» право власності – це врегульовані законом 
цивільно-правові відносини, що виникають з приводу володіння, користування і розпорядження майном(речами).10.а)шлюб, сімю,утримання, а також правове 
регулювання інституту батьківства, материнства.б)сімецне право.в) Батьки повинні утримувати дітей до їх повноліття. Повнолітні діти зобовязані піклуватись про 
своїх непрацездатних бітьків.Ця норма побазована на моралі нашого суспільства, яка має в своїй основі піклування про ближнього. – Батьки зобовязані 
виховувати дитину в дусі поваги до справ і свобод інших людей, любові до своєї сімї, родини. Саме батьки мають розтлумачувати дітям, що є добром, а що – злом, 
прищеплювати любов до своєї Батьківщини. – Батьки зобовязані піклуватися про здоровя своєї дитини, її фізичний, духовний розвиток. Батьки мають регулярно 
перевіряти дитину в лікаря, негайно звертатись у лікарню при виявлені недуг у дитини;на батьків покладається обовязок розвивати дитину і створювати для цього 
всі сприятливі умови.11.а)в самих діяннях склад злочину присутній – незаконне проникнення до чужого помешкання і вчинення крадіжки.б)ні, кримінальна 
відповідність не наступить. Архипу лише 13 років, а за крадіжку відповідальність наступає з 14 років за ст. 22 ККУ. До того ж правопорушення вчинене в умовах збігу 
тяжких обставин і про порушення кримінального провадження не буде й мови.
9 варіант 
1.б) 2.в) 3.б) 4.а) 5.в) 6.б) 7.г) 8.б) 9.це види адміністративних стягнень. Зайве «позбавлення волі» пропущене «штраф» . Адміністративне стягнення – це обовязок 
перетерпіти негативні наслідки за вчинене правопорушення у адміністративному праві особою, яка вчинила його.10.а)принцип презумпції невинуватості – особа 
вважається невинуватою ,доки її вина не буде доведена у визначеному законом порядку.б) вина – це психічне ставлення особи до скоєного правопорушення.в)це 
здійснює віключно суд(при винесені вироку у кримінальній справі – колектив суддів).Савранський районний суд.11.а)ні, не має враховуватись. Особи до 10 років не 
можуть втручатись у цей процес.б)при зверненні до суду скоріш за все Антоніну змусять залишити прізвище дитини «Борисенко», адже Сергій є її біологічним 
батьком і прізвище залишається за першим шлюбом. Сама ж Антоніна незаконно використовувала протягом трьох років прізвище першого чоловіка, бо на той 
момент не перебувала з ним у шлюбі. Суд вирішить справу на користь Степана Борисенка і поверне дитині попереднє прізвище.
10 варіант 
1.б) 2.г) 3.а) 4.в) 5.б) 6.г) 7.в) 8.б) 9.це підзаконні нормативно-правові акти. Зайве «кодекси» пропущене «інструкції, листи» Підзаконний нормативно-правовий акт – 
це письмовий документ уповноваженого субєкта, прийнятий на підставі та на виконання закону, в якому закріпленні правила поведінки загального характеру,що 
забезпечується державою.10.а)про рівноцінне відношення Кримінального закону до громадян, рівність перед законом.б)принцип рівності всіх перед законом і 
судом(загально правовий принцип).Принцип справедливості.Принцип гуманізму(спеціальні принципи).в)принцип рівності всіх перед законом і судом – основний 
принципу громадянському суспільстві житті демократичної держави. Всі люди рівні перед законом, а тому законодавство, в т.ч. і кримінальне, має стосуватися всіх 
однаково. Якби в державі судили одних і не порушували кримінального провадження проти інших за такий же злочин, то це підірвало б правопарядок в правовій 
державі.11а)він вчинив це з необережності і вчинене ним правопорушення не несе великої суспільної небезпеки, а тому про адміністративну відповідальність мова 
не йде(ймовірно, якщо він у 10 класі ,то йому ще й немає 16 років). Настане цивільно-правова відповідальність(відшкодування матеріальної і моральної шкоди за 
домовленістю сторін).б)збитки відшкодує сам Руслан у межах свого заробітку чи інших грошових засобів, а у випадку недостачі чи нестачі їх –батьки(усиновлювачі)
чи піклувальник.


